37.1% 萧山居民健康素养水平持续提升

■记者 盛凤琴 通讯员 钟立权 李金佳 葛城城

近日,记者从区卫健局获悉, 2021年萧山区居民健康素养监测 报告出炉,我区居民2021年度健康 素养水平为37.1%。5年来,全区居 民健康素养水平提升了16.01%。

健康素养是健康素质的重要 组成部分,简单地说就是你掌握了 多少健康知识及利用健康知识的 能力,主要内容包括基本健康知识 和理念、健康生活方式与行为、健 康基本技能3个方面和科学健康 观、传染病防治、慢性病防治、安全 与急救、基本医疗及健康信息等6 类健康问题的健康素养。

全民健康素养水平持续提升, 从中我们看到了什么? 是不断完 善的就医体系、不断健全的"15分 钟健身圈"、持续有力的健康知识 普及和健康文明生活方式的推进老百姓生活习惯得以改善的 同时,也从中收获了一份健康。



2021年萧山区居民健康 素养水平为37.10%,较前 四年分别提高了16.01、 13.66、5.07和4.29个百



我区社区居民健康素养水 平普遍高于农村居民,其 中宁围街道居民健康素养 水平为全区最高,达到 72.50%。



2021年萧山区居民三个 方面健康素养水平与 2020年相比均有不同程 度提升:

健康技能素养水平增幅明 显,提高了5.48个百分点, 增幅为18.01%。

基本健康知识和理念素养 水平提高了5.63个百分 点,增幅为12.04%。

健康生活方式与行为素养 水平提高了1.17个百分 点,增幅为3.53%。



家庭医生为市民进行健康检查 资料图片

萧山居民健康素养水平 逐年稳步上升

2021年,我区作为全国健康素养监 测点,全面开展健康素养提升行动,以镇 街为单位,对全区22个镇街的1000名 市民进行了居民健康素养监测调查。其 中男性 499 人,女性 501 人,年龄覆盖 面从15岁至69岁,监测对象职业涵盖了 机关/事业人员、学生、农民、工人、企业 人员等。

通过监测数据统计分析,2021年萧 山区居民健康素养水平为37.1%。这是 一个什么概念?简单来说,就是我区每 100个15-69岁常住人口中约37人具备 了健康素养。此外,2021年萧山区居民 三个方面健康素养水平较往年相比,健康 技能素养水平增幅明显,提高了5.48个百 分点,增幅为18.01%。

从近五年监测数据分析,萧山区居民 健康素养水平呈逐年稳步上升趋势。其 中男性的健康素养水平略高于女性;年轻 人高于老年人,25岁以上人群健康素养 水平随年龄增高而降低;文化程度越高, 健康素养水平越高;机关/事业人员健康 素养水平高于其他职业人群。

对此,区卫健局健康促进与评价科科

长汪秀军说:"从2020年开始,我区居民 健康素养监测覆盖所有镇街。根据2021 年监测数据显示,我区居民健康素养水平 城乡差异较为明显,社区居民健康素养水 平普遍高于农村居民,其中宁围街道、城 厢街道、闻堰街道、新塘街道等多个镇街 居民健康素养高于全区平均水平,宁围街 道居民健康素养水平为全区最高,达到 72.50%。"

健康素养改变居民生活习惯

随着生活水平的提高,老百姓渴望健 康、追求健康的理念越来越强。不断提高 的健康素养,也正在悄悄地改变每个人每 户家庭的生活习惯。

65岁的陆大伯就是一个"养身达 人",在日常生活中摸索出了一套适合自 己的养生秘诀。"每天早上起来喝一杯蜂 蜜水,晚上睡觉前泡个脚;油炸食品、腌 制食品不吃,尽量多吃一些新鲜的蔬菜 水果;在不着凉的情况下,衣服可以穿得 少一些……"陆大伯说,退休后他坚持每 天早上走路1小时,风雨无阻,即便是寒 冬腊月,在运动时他也只穿着薄薄一件

前段时间,陆大伯夫妇还去医院做了

肠胃镜健康体检,检查结果让他们很放 心。陆大伯表示,每年一次的健康体检能 更好地了解自身的健康情况,从而更好地 进行有针对性的健康锻炼。

这两年新冠肺炎疫情打乱了老百姓 的正常生活,也让人们更关注健康,尤其 是对传染性疾病的防护。

如今,出门戴口罩已经成为了一种 常态,勤洗手、少聚集、常通风这样的日 常防护习惯更是深入人心,老百姓主动 学习健康礼仪、健康饮食、健康习惯等全 民健康生活方式,将健康的生活习惯融 入生活。

健康素养的城乡差异正在缩小

随着健康中国、健康萧山的深入推 进,市民获取健康信息也越来越便捷。针 对我区居民健康素养水平城乡差异明显 的情况,我区充分发挥基层农村文化礼堂 的渗透优势,进一步满足老百姓的健康需

闻堰街道下辖6个行政村7个社区. 其中6个村建有文化礼堂,5个社区建有 文化家园。2021年,6个村全面推进健康

据数据统计,2021年以来,闻堰街道

通过健康素养进农村文化礼堂等各项活 动的开展,街道共有7500余名居民群众 参与并受益,健康素养和健康管理能力都 有不同程度的提升。有的村文化礼堂还 设有健康自测点,并配备有自动血压测量 仪、身高体重称、腰围测量尺、体质测算 盘、视力检测图等健康测量工具。

经常参加健康讲座的徐大妈表示,身 边越来越多的人在自我健康管理上会有 意识地去调整,控烟、控油、控盐等健康理 念被融进了日常生活行为习惯里,健康体 检、疫苗接种等也被日益重视。

农村文化礼堂是基层老百姓获取健 康信息的主要阵地之一。2021年,萧山 区全力打好健康素养进农村文化礼堂活 动收官战,全区累计开展健康讲座880 次,健康活动575次,健康服务846次,中 医药服务 428次,发放健康支持性工具 38864件,所有健康教育宣传栏按省级模 板进行定期更新,受益总人数高达24万 余人,实现340家农村文化礼堂"六进"活 动全覆盖。通过发挥文化礼堂优势,缩小 我区居民健康素养水平城乡差异。

大健康离不开大医疗。从排队挂号、 扎堆看病,到隔屏问诊、送药上门,萧山的 医疗救治从治疗到"智"疗,正成为越来越 多萧山市民生活中的新常态。

如今,老百姓看病就医很是方便,就 连家门口的社区卫生服务中心也经常有 专家医生来坐诊,各种便民服务类义诊活 动经常走近百姓身边,对疾病和健康知识 进行专业宣讲。与此同时,全区1600多 名家庭医生组成的团队,对重点人群进行 分类管理并建立电子健康档案……在关 注百姓健康的同时,还为人们送去了很多 健康常识。

普通人的健康技能正在提升

医疗卫生体系完善,让老百姓懂得更 多急救知识。2021年,我区在公共场所 配置了630台救命神器AED。随着AED 配置的日益完善,普及急救知识、AED的 使用培训就显得尤为重要。去年,萧山全 面实施公众急救知识和技能宣教培训工 程,在群众中营造"人人学急救,急救为人 人"的浓厚氛围。

与此同时,区红十字会也在积极推进 全区的急救知识普及培训,通过进企业、 走村社模式,结合线上直播等形式,在全 区范围内进行了急救知识普及培训,培训 市民达十万余人次。急救知识普及培训 为社区居民、公安民警、消防队员、学校教 师学生等带去了新技能。

没有全民健康,就没有全面小康。萧

山正全力以赴,加大 力度推进"健康萧山" 建设,优化医疗资源 布局,完善"智慧医 疗",破解百姓就医 "难"事,全力守护百 姓健康,努刀提升全 民健康素养水平。



-扫二维码 查看更多内容

欢迎刊登 分类广告 便民热线

●遺失鱼已渔(浙江)农业发展 有限公司的公章,声明作废。

萧山供电公司检修计划预告

1月11日 9:00-10:00 检 修港城A815线港城站G15岩峰 分线:萧山区南阳街道岩峰村、

华锦建设集团一带:8:30-16: | 都变西门 C105 线教育分支开 | 30 检修北王变北尚 A735 线浦 河开G13银通大厦:萧山区北干 街道银通大厦1#、2#、3#公变、 汇德隆实业集团 1#周边及其附 近一带;8:30-16:30 检修通惠 变雍景C768线北街开G13萧山 供电局:萧山区北干街道国网浙 江杭州萧山供电公司附近及其 周边一代;8:30-16:30 检修丽

G12: 萧山区城厢街道郁家弄 2#、3#公变、永兴公变周边及其 附近一带;8:30-16:30 检修王 村村2#变令克: 王村村2#变;8: 30-16:30 检修东河 C218线25/ 04#杆品杭寝具令克:萧山区杭 州品杭寝具;8:30-16:30 检修 联谊村18#变综合柜低压A路、 B路开关及分支闸刀: 萧山区所

便民热线

13735826379 82655749

万名青中老各阶层有公务员、事 业、国企、教师、白领、医生、工程 师、上门女婿等。

月17日14:00在萧山经济技术开发区公共资源交易中心 对以下标的进行公开拍卖,现公告如下: 一、拍卖标的及起拍价: 位于建设三路6号原杭州思堤娜塑化电器有限公司相

受委托,将采用有底价的增价拍卖方式,于2022年1

关房屋(建筑面积约4390m²)拆除残值、待拆迁不可搬迁机 器设备残值和位于建设三路1425号原城市执法开发区中 队办公地点房屋(建筑面积约787㎡)拆除残值【详见杭萧资 评报(2021)第219、53号资产评估报告】,整体为一个标的, 起拍价38.5万元,拍卖保证金10万元(统一由竞买人汇人: 浙江天丰拍卖有限公司;账号:201000011269339;开户 行:浙江萧山农商银行城厢支行,保证金须在报名截止日16 时前到账,保证金不计息)。

竞买人范围:仅限于企业法人,房屋拆除、机器设备与 设施拆除必须由具备建筑工程施工总承包二级及以上资 质的独立法人企业操作,并配备一位建筑工程二级及以上

注册建造师,不可兼任。 二、报名时间、地点

2022年1月13、14日(9:00-16:00工作时间)在萧山 区新世纪广场 C座805室办理报名登记手续,报名时,请随 带竞买人有效证件,同时携带操作房屋拆除工程与机器设 备设施拆除工程的企业营业执照、企业资质证书、企业安全 生产许可证、项目负责人(具备建筑工程二级及以上注册建 造师,且无在建工程)的建造师注册证书和"B"类证书、企业 安全生产"C"类人员证书的原件及加盖公章的复印件,同时 提供拍卖保证金进账凭证;标的物现场展示。

具体事宜,详见《竞买须知》、《拍卖规则》等拍卖文件, 未尽事宜请来人、来电咨询、资料备索。

联系电话:82658711 82658700

公司网址:www.zjtfpm.cn

浙江天丰拍卖有限公司 2022年1月10日

杭州市萧山区市场监督管理局强制注销企业告知书

萧市监信注告字[2022]1号

本公告所列单位被吊销营业执照已逾三年,至 今未办理注销登记手续。根据《中华人民共和国行 政许可法》第七十条第(四)项的规定,本局拟决定强 制注销该企业。

对上述拟强制注销决定,你单位有陈述、申辩和 要求举行听证的权利。如果有陈述、申辩意见,你单 位应当在收到本告知书之日起五日内以书面形式向 本局提出;如果要求举行听证,应当在收到本告知书 之日起5日内以书面形式提出举行听证的要求。逾

期未提出的,视为放弃此权利。

本公告内容同时在《萧山日报》、国家企业信用 信息公示系统和杭州市萧山区市场监督管理局网站 上发布。本公告所列企业名单详见杭州市萧山区市 场监督管理局网站(http://www.xiaoshan.gov.cn/ art/2022/1/7/art_1402503_59065214.html)。

联系电话:83899055/83899070。

杭州市萧山区市场监督管理局 2022年1月10日

萧山供电公司一周检修计划预告

1月19日 8:30-10:30 检修如意 A326线 13/04#杆运西 村3#变令克:萧山区瓜沥镇运西村一带;8:00-17:00检修鼎凯 A475线64/20#杆桃园拼纱令克:萧山区靖汀街道桃园拼纱一 带;8:30-12:30 检修东沙 A493 线 145/B27#杆开关-145/ B44#杆开关:萧山区党山镇群益村、益农镇东村村村民委员会、 杭州萧山益农镇东村经济合作社、杭州港海建设一带。

1月21日 9:00-11:00 检修南街 A817 线红鹰开鹰翔 A817线22/02#杆雷山村12#变令克:萧山区南阳街道雷山村 一带:8:00-17:00 检修如宝 C855 线德豪分线 74/05# 杆宁锐 纺织令克:萧山区瓜沥镇杭州宁锐纺织一带;8:30-17:00检 修新生C859线27/13#杆低田畈村2#变令克:萧山区瓜沥镇 低田畈村一带。

	位置	1月10日 晚潮时间	高潮位(米)	1月11日 早潮时间	高潮位(米)
萧山区 潮汐预报	萧山观潮城	19:00	4.00	08:00	3.80
	下沙大桥	19:17	4.00	08:18	3.80
	城市阳台	20:14	4.10	09:18	3.80
	潮水涌高等级	危险	备注:受多因素影响,该预测仅供参考。		

杭州市第二轮中央生态环境保护督查反馈问题(问题编号十三(二))整改完成情况公示

具体问题:一些地方在上报专业化 统防统治覆盖率时还偷换概念,以规模 种植大户自主防治代替专业化统防统 治,数据严重失实。2019年,杭州市萧山 区水稻种植面积10万亩,由专业化统防 统治组织实施病虫害防治的不足5000 亩,实际覆盖率仅5%,但上报覆盖率却

整改目标:持续加强对植保社会化

服务组织的指导与监管,进一步规范专 业化统防统治服务行为,提高专业化统 防统治服务效能,推广无人机植保等高 效数字化植保机械,不断提高萧山区水 稻统防统治的覆盖面。

整改完成情况:

1、开展植保工程,提高防治精度。 在水稻主产地新装智能虫情测报设备 4 台,进一步加强病虫害监测预警能力。

2、组建飞防联盟,提高飞防能 力。全区已有植保无人机74台,日飞 防能力达1.5万亩以上。2021年应用 无人机防治主要农作物病虫害面积12 万亩次。

3、培育服务组织,提高防治效能。 2021年新培育8家市级统防统治示范性 服务组织。创新统防统治服务第三方评 价机制,由省农科院对我区专业化防治 服务行为和效果进行评估。

4、深化"肥药两制"改革,做到实 质减量。实现"肥药两制"改革试点主 体和改革农资店活跃度均超90%,主 要农作物测土配方施肥覆盖率达 92%,完成主要农作物统防统治服务 面积9.75万亩(其中水稻6.37万亩、小 麦 2.25 万亩、油菜 1.13 万亩), 覆盖率 50.3%。

以上情况向社会公示,公示时间 2022年1月7日至2022年1月13日。 如有异议,请在公示期内来电来函如实 反映。

联系电话: 0571-82656312 电子 邮箱: nync@xs.zj.cn

> 杭州市萧山区人民政府 2022年1月7日